DPRIDNIDURS' DAILY

今日 17 版 第 137 期 总第 9471 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2019年6月1日 星期六 己亥年 四月二十八

新闻简讯 News bulletin

### 全国钒钛磁铁矿 综合利用标委会 在四川成立

全国钒钛磁铁矿综合利用标准化技术委 员会 29 日在"钒钛之都"四川省攀枝花市成 立,填补了我国钒钛磁铁矿综合利用领域标准 体系空白, 迈出争夺国际钒钛领域标准话语权 的关键一步。2019年1月,国家标准化管理委 员会批复同意攀枝花成立"全国钒钛磁铁矿综 合利用标准化技术委员会"。据介绍,这个标准 化技术委员会的主要任务是:负责国家钒钛磁 铁矿综合利用领域标准归口管理,编制标准体 系,提出制定、修订国家标准项目建议;组织开 展国家标准的起草、宣传贯彻和培训;对标准 实施情况进行评估、研究分析,组织开展国内 外标准一致性比对分析,跟踪、研究国际标准 化发展趋势和工作动态。

### 50亿元5G产业基金 在北京设立

记者日前从北京市 5G 产业发展与投资发 展峰会上获悉,北京市50亿元5G产业基金正 式在北京经济技术开发区设立。据介绍,北京 市5G产业基金是北京市首只政府参与组建的 5G产业专项基金,规模达50亿元,拟由北京 经济技术开发区国有投融资平台亦庄国投、北 京市科技创新投资管理有限公司与中国建银 投资有限责任公司共同设立。基金将重点投资 5G产业链上中下游国内外技术领先的高科技 企业。目前北京经济技术开发区已聚集30余 家产业链上中下游企业,实验性 5G 基站数量 超过200个,已经开通的5G基站超过50个, 年底预计将会有超过 200 个 5G 基站具备使用 条件,实现 5G 网络在 60 平方公里范围内全域 (郭宇靖 李犇)

### 浙江鼓励民营企业 加强科技创新

浙江省今年起每年实施 150 项由民营企 业牵头的关键核心技术重点攻关项目。通过 加大企业研发机构建设力度, 加快推进规模 以上工业企业研发活动、研发机构、发明专利 全覆盖,全面提升民营企业科技创新能力。同 时,谋划平台建设,聚焦数字经济关键核心领 域、高端智能装备、航空航天装备、生物创新 药及高性能医疗器械和前沿材料五大未来产 业,启动打造一批万亩空间、千亿产出的高能 级产业平台,为民营企业创新发展提供新路 (岳德亮)

### 津蒙东疆物流园 落户天津港

天津港(集团)有限公司日前与蒙古国铁 路国有股份公司在天津签署协议, 共同成立 中蒙国际物流园有限公司, 在天津港建设津 蒙东疆物流园。根据协议,由双方下属的天津 港经济技术合作有限公司与蒙古港集团有限 责任公司共同出资1亿元人民币,注册成立 中蒙国际物流园有限公司, 共同在天津建设 10万平方米津蒙东疆物流园,项目计划总投 资约 2.33 亿元人民币。该公司将主要建设堆 场、仓库等物流设施,优先为津蒙经贸合作业 务和蒙古国过境货物提供物流、仓储服务,并 在有效聚集蒙古国过境业务的同时, 拓展中 蒙俄之间国际贸易、国际中转、国际进出口及 加工生产业务,积极打造中蒙俄过境物流中 转公共平台。 (毛振华)

本报监督公告 凡本报工作人员必须持有效证件。 本报人员个人不得以新闻舆论监督之名 向企事业单位和社会各方面收取抵何费 用:本根任何个人不得以任何理由向企 事业单位和社会各方面收取现金,广告 等宣传需正式签订本报合同并通过银行 汇款到报社账号,不得以任何理由收取 现金或转付到与报社无关的其他账号。 违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及 社会各界监督。

028-87344621 ※报传真:028-87325242 企业家日报社

热线电话:13980606808 新闻热线:028-87369123 投稿邮箱:3086645109@qq.com





企业家日报微信公众平台 二维码 中国企业家网 二维码

## 创新锻造"聚宝盆"

记甘肃省工人先锋号、银光集团氯乙烯工艺组



5月28日,91岁的李兆基出席恒基兆 业的股东会,这将是其最后一次以恒基兆业 主席身份出席,此前一天,公司已公告李兆基 辞任公司主席兼总经理,股东会后正式生效。

随着他的退场,香港地产富豪的"四大 天王"时代也正式宣告落幕。属于父辈们的 "高光时刻"已经远去,这些站上台前的富 豪二代们多数低调、务实,香港或难再有叱 咤商业的风云人物。

李兆基只用了十分钟来与拥趸恒基兆

业多年的股东们告别。他因嗓子不舒服,没 有在恒基兆业的股东会上回答一个问题,那 首张学友的《祝福》成为他交棒的心声写照。

不用问、不用说,一切尽在不言中…… 是的,不用说。四叔虽是"四大天王"中最后 一个交棒的,但他早已为5000亿港元的产 业做好最妥善的安排。

他的两位儿子,也已在公司任职多年, 言传身教,早将父亲的商业秘籍了然于心。 这是平稳的交接。很早之前,李兆基就

认识到,若想企业"王国"地位与家族事业 继续维持下去,最好不要分家,因为团结就 是力量。因而,他采取了两子共治的方式。

李兆基退休后,他的两个儿子李家杰 及李家诚(两者均为恒基地产执行董事及 副主席)将获委任为联席主席兼总经理以 及提名委员会及薪酬委员会的成员。

在具体的业务安排上,长子李家杰将 会掌管内地业务, 而李家诚则会掌管香港 业务。在恒基兆业股东会上,管理层称,两

兄弟分工多年,已经习惯公司架构和运作, 没有新的部署,大家不用担心。

仿佛是为新帅上任的献礼,恒基兆业 也在交棒当日在北京拿下了一宗土地:它 以 30.2 亿元竞得北京朝阳区的孙河乡北 甸西村、北甸东村、西甸村、孙河村 2902-31 地块,溢价率为 23.3%。

时隔20余年,恒基兆业重回北京。这 是恒基兆业新的起点, 也是李家杰接棒后 的"见面礼"。 (每经网)

# 共享机遇 共谋发展

### 数博会加速中国大数据产业融合创新

■ 新华社记者 向定杰

初夏时节,万物葱茏。为期4天的2019 中国国际大数据产业博览会在贵阳落下帷 幕。作为全球首个大数据主题博览会,数博会 已经走过5个年头,每年都促成了一批项目 签约,产生了许多前沿思想。

### 数字经济增添活力

走进贵阳国际会议中心一楼大厅,数博 会5周年回顾展通过视听形式,吸引了众多 参观者驻足欣赏。

"这5年来,我们目睹了中国大数据技术 日新月异的变化,看到了贵州大数据从无到 有、从有到逐渐形成集群的过程。"满帮集团 CEO 张晖感慨地说,作为一家在贵州成长起来 的大数据企业,每届数博会公司都没有缺席。

如今,满帮依托大数据提升车货匹配技 术,平台认证司机、货主总用户量已经突破 810万,业务覆盖全国339个城市,年度撮合 成交规模达7000亿元。

满帮的成长只是中国首个大数据综合试 验区贵州大力发展数字经济,加快培育高质 量发展新动能的一个缩影。

"我们大力推动大数据与实体经济深度 融合,实施'万企融合'和'百企引领'大行动, 每年建设100个融合标杆项目、1000个融合



示范项目,计划用3到5年时间,带动1万户 以上实体经济企业与大数据深度融合,推动 传统产业数字化、网络化、智能化转型。"贵州 省大数据发展管理局副局长娄松说。

### 数据互通共享助力精准扶贫

中国一直是世界减贫事业的积极倡导者 和有力推动者。2019年数博会延续此前对脱 贫攻坚领域的关注,首次举办了"大数据与全 球减贫"高端对话。

地处武陵山集中连片特困地区的贵州省 铜仁市,为解决"一方水土养不活一方人"的 问题,近年来大力推进跨区县易地扶贫搬迁。 大龙经济开发区是当地4个安置地之一,目 前已搬迁群众26468人。

在大龙经济开发区德龙新区, 一套智慧 社区管理服务平台正在测试使用。德龙新区 党总支书记邓孔建告诉记者,目前平台已完 成对搬迁群众的数据采集,下一步还要根据

群众的需求,开发一些手机端的分析应用。

贵州还搭建了精准扶贫大数据支撑平台, 打通了扶贫与公安、民政、卫健、人社等17个 省级部门的数据,实现数据实时共享。现在,在 一部手机上就可以把贫困群众的家庭情况、致 贫原因、帮扶措施等掌握得非常清楚。

"平台将原来分别存储于各部门的小数 据变成了大数据,'死'数据变成'活'数据。" 贵州省大数据发展管理局局长马宁宇说,数 据维度越多, 扶贫越精准。通过数据动态更 新、自动比对,确保贫困户识别、退出精准;通 过数据互通,动态分析致贫原因,帮扶措施能 够"精确滴灌";通过一人更新填报、多人调用 共享,减少了基层干部文案工作量。

"我亲眼看到了中国的减贫成效,很了不 起。"联合国开发计划署驻华代表处副代表戴 文德在高端对话上说。在他看来,中国的减贫 成效来之不易, 其在运用大数据精准定位贫 困人口,精准找到致贫原因并提供解决方案 上,对世界减贫具有借鉴意义。

### 国际合作"朋友圈"越来越广

纵观每届数博会,参会规模、会议成果等 一项项纪录不断被刷新。今年,参展企业达到 448家,其中境外参展企业达到156家。

数博会组委会相关负责人介绍,一方面 本届数博会加大了境外企业参展优惠支持力

责编:方文煜

度;另一方面,数博会愈发凸显的国际性和专 业性,也能够为展商提供更好的交流机会、更 集中的展示平台、更丰富的行业资源。

5年来,借助数博会,苹果、戴尔等世界 500强企业进入中国更多业务领域。印度国 家信息技术学院中国区域技术总监升迪说, 去年数博会上,中印IT产业集聚区和大数据 培训学院正式落户贵阳, 印度大数据企业期 待以贵州为桥头堡,进入中国发展。

今年数博会上, 意大利知名数据中心服 务提供商 Aruba 公司亚洲区总监西门扶栏 (Francesco Simondi)说,去年10月,中国工业 和信息化部批复了公司成为".cloud"域名注 册管理机构的申请。这表明,公司业务可以正 式进入中国市场,目前已有不少中国企业表

意大利驻重庆总领事馆科技参赞龚卓龙 (Lorenzo Gonzo)也告诉记者,近些年,中国在 大数据领域的发展非常迅速,目前领事馆也 在协助一些本地企业前来参观考察,以求找 到新的合作机会。

"在科技领域,尤其是大数据发展方面, 没有开放是不行的。"中国科学院院士梅宏认 为,在信息时代要构建人类命运共同体,也要 构建网络空间命运共同体, 在开放中加强联 合创新、协同创新,在深化国际合作中实现互 利共赢。





版式:黄健